

小区内砍杀男童嫌犯被批捕

济南“7·25杀人案”有了新进展,鉴定结果显示患精神病的歹徒行凶时有一定控制能力

本报济南11月20日讯(记者张泰来) 7月25日下午,槐荫区明星小区附近健身广场南侧,一名4岁男童被人连砍数刀致死,行凶者李某疑似患有精神病。目前案件有了新进展,鉴定结果显示,有精神病史的李某作案时具有一定辨认和控制能力,李某已被批捕。

案件发生后不久,民警就将犯罪嫌疑人李某抓捕归案,鉴于李某有精神病史,济南市公安局槐荫分局遂向山东省精神病医院提出对李某做精神病鉴定。目前,鉴定结果已经出来。11月20日,记者在山东舜达律师事务所,通过此案的代理律师潘正茂,看到了这个精神鉴定结论书的复印件。鉴定结论是:被鉴定人在作案时存在一定的辨认和控制能力,诊断为精神分裂症,鉴定为限定刑事责任。

鉴定结论出来之后,公安机关已经以“涉嫌故意杀人罪”对行凶者李某正式批捕,目前此案正在立案侦查阶段。

“据刑警介绍,按照办案程序,要有两个月的侦查期,之后会将材料移交检察机关,由他们

提起公诉。”潘正茂说。

记者随即与济南市公安局槐荫分局取得了联系。民警表示,此案还在进一步侦查之中,不方便透露相关案情。

随后记者又联系了遇害男孩的父亲杜先生,他说儿子出事,自己的老父亲伤心过度得了一场大病,现在仍在老家休养。而孩子的母亲,到现在还不能接受这个残酷的事实,精神一直萎靡不振,不能正常上班工作。“我只希望法律能给出一个公正的处置,给孩子一个交代。”杜先生痛心地说。

潘正茂说,根据法律规定,不论行为人是否具有自我控制能力,对于自己犯下的行为,都要由自己或监护人承担民事赔偿责任,但大多数精神病患者家庭经济条件都不太好,民事赔偿能力有限,导致受害者虽然赢了官司,但拿不到相应的经济赔偿。

鉴于此,潘正茂认为,国家应该对精神病人进行强制管理。“至少应该对精神病人实施强制登记,让小区的居民知道有这么一个病人在小区里,大家也好有个防备,以免类似的惨剧再次发生。”



▲鉴定结果显示李某作案时有一定的辨认和控制能力。 本报记者 张泰来 摄

◎律师说法

山东舜达律师事务所律师潘正茂解释,鉴定结论说明有精神分裂症的李某在作案时,并不是完全失去控制,“也就是说,他在承担民事赔偿责任之外,也应当承担限定刑事责任。”根据刑法规定,限定刑事责任就是行凶者应该承担刑事责任,但鉴于他的具体情况,可以对其从轻或减轻处罚。

◎事件回放

小区广场上 四龄童被捅数刀 行凶者三小时后被抓

7月25日下午5点左右,济南市槐荫区园丁小区南侧小广场,发生了一起恶性伤人事件。

一名4岁的小男孩跟着爷爷在广场南侧健身器材旁玩耍。爷爷到附近看别人打扑克,也就一分多钟的时间,一名男子跑到小男孩身旁,对其连捅数刀。

爷爷跑过去看到,孩子头上、脸上、脖子上都有刀伤,满身是血。市民赶紧拨打了120急救电话和110报警电话。可是在送往医院的途中,孩子就不幸停止了呼吸。

杀害4岁小男孩的犯罪嫌疑人就住在广场东面的明星小区,经常在小区附近活动,很多人都认识他,知道他姓李。此人患有精神病史,但没有表现出暴力倾向,不知为何当天会做出这样的暴行。

事情发生后,警方迅速介入,在案发3个小时后,将犯罪嫌疑人李某抓获。由于李某自己在行凶过程中也受了伤,民警一面安排对其进行治疗,一面对其进行讯问。鉴于李某患有精神病史,遂委托山东省精神病医院对其进行鉴定。 本报记者 张泰来



一女生跟老师外出吃饭坠楼身亡

死者为青岛求实职业技术学院学生,有关部门称排除他杀

本报青岛11月20日讯(记者李珍梅) 20日,记者从青岛市教育局、市高校工委获悉,青岛求实职业技术学院女生刘晓傲酒后坠亡事件有了初步调查结果。据相关部门调查,刘晓傲符合高空坠落致颅脑损伤死亡,排除他杀。事发后,有关部门成立专门工作组督导学校积极做好善后工作和事件调查。相关部门已将情况上报主管部门,建议对学校及校领导进行严肃处理。

20日,记者从青岛市教育局、市高校工委了解到,10月27日晚,青岛求实职业技术学院师生一行11人一同到青岛市城阳区“粥全粥到”酒店4楼吃饭,有6名老师、5名学生(2男3女)。吃饭过程中该校女生刘晓傲与另一女生一起如厕,刘晓傲进入一个靠窗的蹲位,一直未出来,后被发现坠楼。

经公安机关现场勘查,刘晓傲如厕的厕所窗台距厕所地面60厘米,窗高140厘米、宽50厘米,窗外

无防护措施。经血液检测,刘晓傲血液中酒精含量为226毫克/100毫升,属于醉酒。公安机关综合对当事人、报案人、相关证人进行调查访问以及技术人员现场的勘查和法医鉴定,刘晓傲符合高空坠落致颅脑损伤死亡,排除他杀。

事发后,青岛市教育局、市高校工委等有关部门成立专门工作组督导学校积极做好善后工作和事件调查。求实学院也成立了应急

工作组,进行善后处置。经多方努力,学生家长与有关方面已达成善后处置协议,刘晓傲遗体已于11月13日火化。青岛市教育局、市高校工委已将情况上报学校上级主管部门,建议对学校及校领导进行严肃处理,责成学校对当事教师和学生进行责任认定,并作出相应处理。下一步,青岛市教育局、市高校工委将协助学校上级主管部门进一步加强学校日常管理,完善相应管理制度,规范办学行为。

学员学车时受伤 驾校被判赔偿

本报济宁11月20日讯(记者 晋森 通讯员 盛春坤 周祥云) 学车过程中为躲避冲向自己的教练车,学员张某摔倒,右臂骨折,曲阜法院一审判决保险公司、驾校共同赔偿受伤学员经济损失4万余元。

2011年8月5日上午,在曲阜一驾校学车的周某进行上路练习,慌乱之下误将油门踩下,车辆朝张某冲了过去。张某为躲避车辆,栽到水沟里。

经医院检查发现张某右臂骨折,后经鉴定已构成十级伤残。多次协商无果,张某将周某、驾校、教练、保险公司一起告上法院。

法院一审认为,此案是教练李某的失职行为所致,应由李某承担责任,但李某处于行使职务期间,故其行为属职务行为,他所承担的责任应由驾校承担。学员周某和教练李某均不需承担民事赔偿责任。

冒充军人骗钱 获刑十二年

本报济南11月20日讯(记者 廖雯颖 通讯员 王萍) 胡某假称自己是高级军官,两个月内诈骗近百万,最终被法院判处有期徒刑12年。

被害人赵某通过朋友认识胡某,当时胡某身穿军装,自称是大队长。2011年4月,胡某称有部队退役的轿车出售,赵某先后支付给胡某5万元和6.6万元买车,但之后胡某不通知提车也不还钱。

两个月内,胡某骗取被害人赵某、钱某、孙某钱款共计92.6万元,案发前经被害人催要,通过他人归还赵某1.3万元,归还钱某18万元,诈骗数额共计73.3万元。

据了解,早在2005年10月13日,胡某就因诈骗罪被判有期徒刑四年。法院审理认为,胡某多次骗取公民财物,数额特别巨大,且胡某系累犯,依法应当从重处罚。判处胡某有期徒刑12年,并处罚金5万元。

宁夏红 空白市场招商中

酒海搏杀, 唯创新是生存之道! 杞酒首创, 独宁夏红与财富同行!

- 独特的酒种: 枸杞酿造的酒, 开辟竞争“蓝海”
枸杞鲜果酿着喝, “饮领”健康喝酒新时尚
- 独特的卖点: 神奇枸杞子, 健康宁夏红
男人的加油站, 女人的美容院
- 独特的技术: 金奖技术, 世界唯一
“酒业发展史上重大突破, 酒类添一新族”
——中国果酒泰斗郭其昌盛赞

中国驰名商标
宁夏红®
Finest Ganyi Gouqi Wine
精品干意枸杞果酒

加盟热线: 400-8981999 0951-5663999
网 址: http://www.ningxiahong.com
官方微博: http://weibo.com/ningxiahong1996